travailler le social 

                     [en images]

Suivi atelier Tls en images du 13 janvier 2020

1) Projet photo-voix avec Cardijn 
Pour rappel, le projet photo-voix est à l’initiative de deux professeurs de pratique professionnelle de l’Institut Cardijn et concerne 25 étudiants de 3ème année (fin de cycle). Dans le cadre de leur cour de méthodologie du travail social, Frédérique Bribosia et Marc Chambeau leur propose de faire usage de la photographie pour soutenir une analyse réflexive sur leur travail social (se regarder agir pour donner du sens à l’action). Ils leur donne pour consigne de réaliser, sur leur terrain de stage, des images de ce qui les frappe dans l’exercice de leur métier. L’exercice “prendre une photo” nécessite de se retirer un « moment » de la relation (prise de recul), ce qui représente parfois une tension (comment “être dans la relation” tout en s’en extrayant “le temps de la photo ?). Ces images font ensuite l’objet d’un travail d’échange et d’analyse (retour sur images) à l’occasion du cours de méthodologie. Les étudiants sont ainsi invités non seulement à questionner leur pratique (regard sur le travail qu’ils fournissent) mais également à expérimenter ce que l’image peut apporter au travail social en tant que mode d’expression autre (donner la voix autrement).

L’objectif de la rencontre du 2 mars entre ces étudiants et les participants de notre atelier sera de leur apporter notre regard et notre expérience de photographes qui questionnent le social au sens large. Pour ce faire, nous consacrerons un 1er temps à un retour sur leurs images (notre regard sur leurs images, ce qu’elles évoquent pour nous quant à leur pratique de travail social) et un second temps sur nos images (découverte de ce que l’image peut apporter au travail social). Frédéric, Julie, Andréas, Joëlle, France (à confirmer selon ses disponibilités d’agenda) et Cayetana (à vérifier car absente ce jour) sont partants.

Le canevas d’animation se présente comme suit :

1er temps (1h30) : En grand groupe (35 personnes), présentation de l’ensemble des images des étudiants (diaporama de 75 images) et partage des 1ères impressions générales (rentrer dans l’ambiance de l’atelier). Le groupe d’étudiant se scinde ensuite en deux et les participants de l’atelier idem et se retrouvent pour un « atelier retour sur images » : les images papiers sont déposées sur la table, chacun choisit une image qui le frappe et explique pourquoi et les autres peuvent y réagir également. On veille à ce que tout le monde puisse prendre la parole.

2ème temps (1h30)

Réunion de l’ensemble du groupe. Les participants de l’atelier Tls en images présentent un diaporama représentatif de leurs démarches respectives (1 à 5 images par personne pouvant montrer l’évolution de leur expérience). Ils déposent leurs images papiers sur la table et les étudiants (ceux qui le souhaitent) sont invités à choisir une image et à partager ce qui les frappe. L’auteur de l’image commente en retour celle-ci (son intention et son expérience). 

2) Projet de rencontre « éducation à l’image »

Dans la foulée des options prises lors de notre atelier du 25/11/19, à savoir de vouloir partager (témoigner) notre démarche avec un public (dialogue avec le photographe), nous pourrions envisager d’organiser une activité de rencontre et d’échanges à l’occasion de l’exposition de fin d’année des Ateliers de la rue Voot (19/06 au 24/06). Possibilité à confirmer en fonction des disponibilités de l’espace « Médiatine ».
Comment s’y prendre ? les idées retenues jusqu’ici (dernier atelier et celui-ci) sont les suivantes. Elles devront être affinées en fonction du lieu disponible :

1° Présentation

Chacun de nous présenterait sa démarche (ci-après un canevas de questions pouvant servir de fil conducteur commun) et ses réalisations (support au choix). 
Quelques idées de questions qui peuvent servir de fil rouge à la présentation de chacun : 
INTENTION

Pourquoi j’ai choisi de questionner le social en images ? 

Quel sujet ? Pourquoi ? 

Quelles étaient mes intentions ? ce que je me racontais ? Mes présupposés ? ce que je cherchais à montrer ?

CONTEXTE / épreuve de la réalité rencontrée 
Comment je m’y suis pris ? 

Comment je choisi mes images ? 

Comment je construis mon propos ? 

Quelles difficultés j’ai rencontré ?

EVOLUTION

Comment les présupposés ont évolués au regard de la réalité rencontrée, les nouvelles choses auxquelles on s’ouvre.  

Quels sont les effets que cela produit ? 

Pour qui et comment mes images font-elles sens ? Pour moi ? Pour les autres (ceux que je photographie, ceux à qui je montre mes photographies) ? 

 2° Interaction avec le public

Créer un « événement » ou plusieurs avec un timming annoncé. 

Dialogue avec le photographe sur sa démarche
En lien avec les thématiques spécifiques abordées par chacun des photographes, on pourrait programmer des temps de rencontre avec chacun d’eux répartis sur différents locaux (permettant aux participants de circuler de l’un à l’autre). 
Débat public « Autour de l’image » 
Echanger avec le public à partir des questions de fond qui nous préoccupent telles que :  Pour qui et comment les images font-elles sens ? Quel usage de la photographie en travail social ? Comment la photographie peut-elle servir d’outil de transformation sociale ?

3) Agenda 

Prochain atelier le lundi 17 février de 17h30 à 21h30 
Rencontre avec les étudiants de Cardijn / Projet photo-voix le lundi 2 mars 2020 de 13h30 à 17h
To Do

- Pour le prochain atelier du 17 février prochain, dans la perspective de la rencontre « photo-voix » et d’un événement « éducation à l’image » , chacun apporte 1 à 5 images représentatives de sa démarche ainsi qu’un projet de texte sur ce qu’il souhaite questionner et comment dans sa démarche photographique.

- Pour le 2 mars (photo-voix), prévoir 2 salles dont une réunissant 35 personnes et disposant d’un appareil de projection (local photo ?) et l’autre permettant un retour sur image (local 2ème étage ?).
PAGE  

