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Topo Tls en images du 21 septembre 2020 
Projets de publications
Nous saluons la sortie du Journal d'une saison inachevée des Ateliers de la rue Voot est sorti fin Août. Il reprend pêle-mêle les travaux en cours des différents ateliers (sans pouvoir être exhaustif) dont certaines photographies de notre atelier. Le résultat est très apprécié. Pour ceux qui ne l'aurait pas reçu des exemplaires restent disponibles. 

Avec les matériaux qui nous avaient été envoyés pour cette publication en vue de présenter la démarche de chacun et celle de l'atelier (images et textes), nous proposons de réaliser une publication sur le site de Travailler-le-social sous forme d'article présentant le travail de l'atelier. Le style, tout en restant fidèle à la charte graphique de Travailler le social, sera adapté pour mettre en valeur images et textes.  Dominique et Marina vous proposerons une maquette de mise en page à peaufiner ensemble. Pour ce faire, nous vous invitons à nous faire part de vos commentaires et suggestions après avoir visiter le site http://travailler-le-social.be/les-articles-en-ligne/
A terme nous pouvons également imaginer de publier une galerie d'images tant sur le site de Travailler le social que celui des Ateliers de la rue Voot.
Projets d’exposition/affichage
L'exposition de juin dernier ayant été annulée, nous décidons de la reporter en juin 2021 afin de pouvoir en garder l'esprit expo-rencontres. Nous maintenons le projet de l'intégrer aux journées portes ouvertes des Ateliers de la rue Voot qui se tiendront les 18, 19 et 20 juin 2021. Marina va vérifier les disponibilités du lieu La Médiatine.  Cette formule permettra également d'intégrer de nouveaux participants.
D'ici là nous envisageons une action d'affichage dans les lieux publics en s'inspirant de la campagne de communication actuelle des Ateliers de la rue Voot sur des parkings vélos mobiles. Marina va s'informer auprès de la société Zoom on Arts (https://www.zoomoa.be) des possibilités et nous communiquera les prix. Chacun réfléchit quelle image afficher et comment la mettre en contexte ( par rapport à son projet et par rapport à l'atelier Tls en images).

Projet photo-voix Cardijn
Quelles sont les intentions de Frédérique Bribosia et Marc Chambeau pour cette année scolaire ? Dominique va les contacter.
Echange autour des projets

Julie Rasmont / Des maux aux mots

Julie poursuit son travail sur le quotidien des violences conjugales mais au ralenti. En raison des mesures Covid, le contact des femmes à leur domicile devient compliqué et laisse peu de place aux occasions de photographies. En Maisons d’accueil, idem le contexte Covid complique les opportunités de rendez-vous images, l’urgence étant ailleurs. 
Andréas Athanassiadis / Sans abrisme
Andréas poursuit ses photographies de SDF au gré de ses pérégrinations et va participer à la nouvelle édition de la campagne 400 toits qui démarre fin septembre https://400toits-daken.com/cest-qui/ . 

Pour enrichir sa démarche, nous l’invitons à aller voir les projets de travail avec des sans-abris de Luc Delahaye (Photomaton) et Vincen Beeckman (appareils jetables).
Joëlle  Bosmans / Vieillir au présent

Joëlle poursuit ses portraits de personnes âgées posant devant leur habitat. Pour élargir son sujet nous lui conseillons d’entrer plus avant dans leur milieu de vie, dans ce qui fait leur histoire comme des objets, des scènes de vie, etc.

Agenda
Prochain atelier :  lundi 9 novembre de 17h30 à 21h30
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