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Retour de l'Atelier du 17/11/17


1) Participation

Nous nous sommes retrouvées en petit comité: Nathalie Wuillaume / Collectif Ose(r), France Paquay, Marina Cox et Dominique Simon.

Plusieurs excusés: Joëlle  Bosmans, Cayetana Carrión, Anja Hess, Anissa Ayadi et Jonathan Rabbe 

Sans nouvelles de Ninon Mazeaud, Frédéric Moreau de Bellaing, Julia Helber, Robert Detiège et Olivier Guilmain



2) Echange autour des projets

Collectif Ose(r)/ Nathalie Wuillaume / projet Vieillir au présent

Nathalie poursuit son projet d'écriture (en quête de forme pour la présentation) et pour une prochaine séance le Collectif présentera l'état des paroles et images recueillies.

France Paquay / projet de Questionnement sur la psychiatrie

France nous a fait un retour sur les photos qu'elle a ramenées du séminaire organisé par son directeur Jean-Marie Lemaire (psychiatre, responsable d’une unité ambulatoire de psychiatrie à Flemalle) à Trieste. Ce séminaire s'est organisé sur le mode « Clinique de la Concertation » et a fait usage  d'un outil dénommé "sociogénogramme".
S'est invité à ce séminaire un ancien usager (du réseau de soins en santé mentale) qui a monté un atelier de théatre appelé "L'accademia della follia". Il a , pour l’occasion, monté un spectacle avec des participants du séminaires (professionnels de la santé mentale et usagers du centre dans lequel travaille France/ Club André Baillon à Liège). C’est toute l’ambiance et l’esprit de ce séminaire que nous a retracé France au travers de ses images et commentaires.

Informations utiles sur son sujet:

- sur http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Formation_continue_enseignants/69/0/Socio-genogramme-ac-Versailles-REVU_776690.pdf, une note concertative rédigée par JM Lemaire 
- sur http://primed.tv/laccademia-della-follia/: vidéo d' Anush Hamzehian "L’ACCADEMIA DELLA FOLLIA", 52 minutes, Point du Jour, France Télévisions (France), Italie, 2014: 
- http://www.accademiadellafollia.it
- https://www.psymages.be/
- http://www.clubandrebaillon.be

France cherche le fil conducteur de l’ensemble de ses images. Elle a le sentiment d’être dans une histoire et de faire un peu le sociogénogramme de son parcours professionnel dans le champ de la psychiatrie. Elle a donc traversé une grande part de l’évolution des soins psychiatriques et du  combat pour sortir hors des murs.

Pour raconter cette histoire, nous attirons son attention sur le risque que son histoire devienne la sienne (même si bien sûr cela en fait partie) et non plus celle des autres. L’autre deviendrait objet et elle sujet.

Pour la suite nous lui avons proposé de faire vivre son travail en le montrant (à ses collègues ou publiquement). Pour ce faire nous l’avons invitée à revisiter l’ensemble de ses images pour nous faire une proposition de séquence (une trentaine d’images) en testant peut être des chronologies différentes d’images (mettre sur table des petites épreuves papier pour tester ce qui fonctionne et dégager ce qui se rapproche le mieux de sa façon de voir - à elle - les expériences traversées) à nous montrer au prochain atelier du 20 janvier 2018. L’enjeu de cette sélection est de laisser advenir les images sans tomber dans le piège de la démonstration ou de l’illustration par les images.

Ensuite, nous pourrions projeter la séquence aux étudiants de Cardijn (la sienne et celle des autres participants qui le souhaitent) dans le cadre de leur projet photo/voix (rencontre prévue le lundi 5 mars / horaire à préciser). 
[bookmark: _GoBack]

3) Agenda 

Nous poursuivons l’expérimentation du nouveau rythme d'atelier à savoir un par mois et ce en alternant la plage horaire: lundi de18h30 à 22h et samedi de 14h à 17h30 en vue de permettre à chacun de nous rejoindre quand il est disponible sans perdre le fil trop longtemps quand il ne l'est pas.

Néanmoins, pour les prochains ateliers, nous avons opté pour annuler l'atelier si nous n'atteignons pas un nombre minimum de 3 personnes, cela afin de ne pas mobiliser les 3 animateurs pour peu de participants. Merci dès lors d’être attentif à nous confirmer votre participation que nous puissions la veille annuler le cas échéant.

Prochains ateliers :
Lundi 18 décembre: de18h30 à 22h
Samedi 20 janvier: de 14h à 17h30
Lundi 19 février: de18h30 à 22h
Lundi 5 mars (avec les étudiants horaire à fixer)
samedi 21 avril: de 14h à 17h30
Lundi 28 mai: de18h30 à 22h
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